

# 嘉兴市科学技术局文件

嘉科函〔2022〕48号

## 对市政协九届一次会议第236号提案的 答 复

姚中华委员：

您在市政协九届一次会议上提出的关于《关于加快科创平台成果转化的建议》的提案收悉，现答复如下：

诚然如委员所言，我市推动科创平台成果转化工作方面存在着一定的不足。结合委员建议，我市将从以下四个方面聚焦创新载体建设，推动科技成果转化，促进创新链与产业链深度融合。

### 一、聚焦地方产业链引育创新载体，提升科技成果转化效率

聚焦地方产业发展需求，引进共建对区域产业发展具有引领意义的创新载体，同时鼓励企业、人才团队、科研机构等多元主体合作

共建面向市场应用为主的创新载体。围绕地方产业布局，重点培育与地方产业链向匹配的创新载体。聚焦平湖的汽车产业，重点推进中国标准化研究院长三角分院建设；聚焦桐乡新材料产业，重点培育乌镇实验室，今年已申报工信部“2021年产业基础再造和制造业高质量发展”项目；聚焦港区氢能产业，重点推进长三角氢安全研究中心和氢能储运装备安全部级重点实验室建设。

## **二、聚焦目标导向制定评价体系，倒逼科技成果转化产出**

针对我市 77 家政府共建类创新载体制定《分层分类建设创新载体绩效评价体系》。针对一般载体的定位设定四类评价体系：基础研究类、技术创新类、技术转移类、孵化转化类；针对浙江清华长三角研究院在内的 8 家重点创新载体的特点和定位设定 8 个“一对一”的评价体系。将成果转化指标纳入上述 12 个绩效评价体系中，并以此推动推动创新载体提升现有科技创新平台能级，提升科技成果效率，更好地服务于地方产业发展。

## **三、聚焦企业主体推进产学研合作，提升科技成果转化时效**

打造“政府部门引导+龙头企业牵头+高校院所参与+社会组织赋能”的“四位一体”创新联合体建设运作机制；加快推进企业技术中心体系建设，激发企业创新动能；依托路演中心，长三角“专精特新”企业发展促进联盟等，开展企业家沙龙、项目路演、新产品（新技术）对接会等活动，促进供需精准对接；根据院企双方需求，精准搭建企业与高校、科研院所供需对接平台，分批次、分领域组织“创新企业院校行”活动，推动科技联合攻关，促进创新链

与产业链深度融合；通过“长三角留学人员之家”为企业搭建对接平台。

#### 四、聚焦服务体系营造良好生态，提升科技成果转化效能

制定出台《星耀南湖人才计划管理办法》，切实发挥高层次人才的创新引领和资源集聚效应；落实《嘉兴市科技专家库管理办法（试行）》，通过动态公开征集和邀请入库的方式充实专家库，目前已征集到1000余名，切实发挥好科研专家对项目评价作用。推进“技术经纪人赋能与管理”场景建设，以技术经纪人为切口，以构建“学、训、考、评、用”一体化支撑系统为主线，依托中国浙江网上技术市场3.0平台，促进技术成果转化落地，实现政、校、企、研、介多方共赢。



（联系处室：科技合作与成果转化处 联系电话：82159820）

---

抄送：市委办公室、市政府办公室、市政协办公室，市经信局、市财政局、市人力社保局、市金融办。

---

嘉兴市科学技术局办公室

2022年8月24日印发

